

驻村干部眼中的他 村干部能做到这样 太不容易了!

记者 欧苗苗

不可忽略群众的心理感受

R **学习诸葛建武 争当时代先锋**
rui bao Tel :6688 6688

明明符合条件可享受补贴,他却让给了别的村民,对村民、村情了如指掌,每到一处,总有村民驻足向他热情打招呼

看到本报近来对诸葛建武事迹的报道,贾岙村的驻村干部黄少林和王程特意打来电话,向记者讲述了他们与诸葛建武共事这些年来的点滴。

他们说,作为一名村干部,能做到这样,太不容易了!

有人比我父亲更需要补贴金

2011年1月中旬,我市推出一批农民增收短平快项目。为了快速扶贫,让村民以最快速度致富,确保实现农民收入增长,市政府下拨了一笔补贴金。

原湖基乡人大副主席、驻村干部黄少林与诸葛建武是10年的工作老搭档。他说,村民只要符合条件,就至少可领到一两千元补贴。

在村两委会上,有村干部提议,诸葛建武的父亲诸葛美仁每年都养10来头猪,完全可以享受这份补贴。

先不考虑,村里比我父亲更需要补助的村民还有很多。诸葛建武果断打断了那名村干部的话,继续记录其他符合条件的村民。最后,村里好几户比他父亲家境要好的村民都领到了补贴金,而他父亲的名字却始终没有出现在补贴对象名单内。

据统计,那次短平快项目共为本村9户村民扶助27000元,相当于每户可拿到3000元的补贴金。

2012年12月下旬,市农林局下拨了一笔钱作为油菜籽种植户的政策性补贴,村里对全村种植面积、农机拥有量、销售、种粮效益等情况进行详细了解,落实每户200到300元的补贴。诸葛建武的父亲种了10来亩油菜籽,是村里的大户之一,有条件享受补贴政策。可是,这次诸葛建武还是以相同的理由替他父亲拒绝了。

他就是太不为自己考虑了。如果他有一点点私心,就可以领到一笔不菲的补助金,可他始终没这么做。回想起这两件事,黄少林说,当时,在诸葛建武看来,作为村支书,要以身作则,不能想着为自己谋利益,村民的利益才是最先考虑的。

黄少林还向记者说起一件事。2011年10月12日,村里一年一度的征兵工作开始。一小伙子在体检前要求村里增加补贴,言语中带有偏激的情绪,并与一村干部起了冲突。诸葛建武了解情况后,当场严厉批评那个小伙子:当兵是光荣的事,也是让人受益终生的事。怎么可以以补贴多少来衡量

在诸葛建武的一番话下,风波平息了下来,深感惭愧的小伙子参加了体检。

这事在别人眼里或许已告一段落。但是,诸葛建武考虑到小伙子可能还有个人情绪,当晚特地来到他家里,语气平和,耐心细致地做他的思想工作,并主动与他父母沟通,说明来意,疏通他们的情绪。

他这样做是顾大局,跟群众搞好关系。村干部能做到这样,真不容易。黄少林说。

诸葛建武亲民、正直的品质也在另外一名驻村干部、湖基社区主任王程的口中再次得到证实。

因为工作需要,2011年8月王程开始驻村贾岙,当时贾岙村的村支书正是诸葛建武。

初次相识的印象并不是很好。王程回忆,第一次见面时,诸葛建武在湖岭镇有关领导的介绍下,只冲他点了下头,算是打过招呼,然后就匆匆忙忙走掉了。他给王程的感觉是这人不大好相处,看来以后的工作有麻烦了。

在之后的一个星期里,王程逐渐从侧面了解到诸葛建武的为人,虽然年纪不大,却是当了10年的老书记,而且在村里威望很高,能力也很强,这不禁让他对诸葛建武格外好奇。

一天,正好村里晚上开会,因为是第一次下村开会,王程特意早点过去,原以为会是第一个到达会场,没想到诸葛建武已经到了。看时间还早,诸葛建武就提议带他到村里转转,熟悉一下情况。

迎着凉爽的夜风,坐在诸葛建武的小摩托车上,两人开始在村里兜圈。

银杏树怎么样,防洪堤又如何如何,这里准备建设什么工程,那里又准备搞什么项目,一路上,诸葛建武细细介绍着村里情况。

王程说,每到一处人多的地方,诸葛建武都会将车停下来,这时总会有村民围上来,跟他热情地打着招呼。

在王程眼里,外表看上去大大咧咧的诸葛建武还是个细心的人,他的脑袋里就好像装了一个数据库,对村里的每个村民都非常熟悉。每碰到一个村民,诸葛建武便会将该村民的家庭情况等一一告诉他,比如谁是村里的老党员,对村里的工作很支持,谁的儿女很出色,在哪所名校读书,可算是为村里争光了,谁的亲戚不仅生意做得很大,还是个热心的人,对村里的建设总是很支持

R **百组千干破百难**
rui bao Tel :6688 6688

四边三化

全民治河

市领导深入督查 温瑞塘河 河边三化和 两河治理 工作

本报讯(通讯员 戴玉兰 陈聂 蒋翔 记者 陈艳)连日来,市领导高度重视我市温瑞塘河流域 河边三化和 两河治理 工作,把工作阵地摆在塘河沿岸,认真开展现场督查和指导。

5月15日至16日,市委常委、宣传部长管秀云、副市长陈荣臻、市政协副主席王翠珠分别带领市文明办、生态办、水利局、温瑞塘河管委会等有关

部门负责人,到塘下、安阳、玉海、东山、上望、莘塍、汀田等镇街督查 河边三化 和 两河治理 工作,特别是温州市挂牌要求整治的黑臭河、垃圾河以及4月份的扣分点,切实做到沉到一线,并在现场及时办公,提出具体整改措施。

经过实地踏勘和督查后,他们又召开座谈会,进一步明确下一步治理工作的重点、措施和方法。

市塘河办负责人督查 莘塍街道温瑞塘河整治工作

本报讯(通讯员 戴玉兰 陈聂 蒋翔 记者 陈艳)5月10日下午,市塘河办主任丁良才一行到莘塍街道督查2013年度温瑞塘河整治工作开展情况。

今年以来,莘塍街道党工委、办事处高度重视温瑞塘河综合整治工作,认真做好三个结合,一是把 四边三化 工作和温瑞塘河综合整治工作结合起来;二是把 两河治理 工作和温瑞塘河综合整治工作结合起来;三是把 双清行动 的推进和温瑞塘河综合整治工作结合起来,扎扎实实推动塘河整治工作落到实处。

从目前来讲,一是认真实施截污纳管三期工程,已经完成50%;二是认真实施黑臭河道治理,有5条河道已进入全面实施阶段;三是认真实施滨水小游园,已经有6个绿化小游园正在实施;四是认真实施水质监测,做好站位周边的环境整治。

丁良才充分肯定莘塍街道上半年以来的温瑞塘河综合整治工作。他说,莘塍街道领导重视,专职人员工作得力;工作扎实,推动力度大;思路清晰,计划安排到位。

深入解读条例精神内涵 市塘河办举办 玉海讲坛

本报讯(通讯员 戴玉兰 陈聂 蒋翔 记者 陈艳)5月21日下午,市塘河办以玉海讲坛的形式举办温瑞塘河综合整治和保护管理工作信息员培训会,进一步增强社会各界对《浙江省温瑞塘河保护管理条例》的研究和理解。

此次活动参加的对象有沿河镇塘河办主任和信息员、有关成员单位宣传人员、村居和社区有关人员等,共200多人。浙江省合一律师事务所副主任朱伟

方应邀为大家解读《浙江省温瑞塘河保护管理条例》的精神。朱伟方律师用2个多小时时间,深入浅出,说理透彻,用生动的例子讲解了保护塘河的法律法规和塘河执法案例等,精彩的演讲博得与会人员的阵阵掌声。市塘河办主任助理黄春翔希望通过市委宣传部的玉海讲坛,能进一步宣传、剖析条例精神,增强全民的环保意识和依法治河的理念,共同来关心、爱护我们的母亲河。

市塘河办举行 塘河条例 进社区和村居活动

本报讯(通讯员 戴玉兰 陈聂 蒋翔 记者 陈艳)为推动当前 四边三化 大行动,结合温州开展的 两河治理 工作,深入贯彻落实《浙江省温瑞塘河保护管理条例》精神,5月22日下午,由市塘河办主办的 塘河管理条例 进社区和村居活动仪式在莘塍街道文化体育中心隆重举行。

活动现场,市塘河办向该街道各村居共发放了《三生融合·美丽塘

河》 浙江省温瑞塘河保护管理条例宣传读本和条例等宣传资料共300多份。一些热心塘河事业的慈善义工队员还声情并茂地朗诵了《保护母亲河倡议书》和自编的《塘河三句半》,市塘河办主任助理黄春翔向现场群众详细解读了《浙江省温瑞塘河保护管理条例》精神和塘河整治现状。在场群众纷纷反映听了这堂生态文明课受益匪浅。

简讯

5月14日下午,市温瑞塘河保护管理委员会召开浮萍水生植物清理工作会议。会议要求各单位抓紧做好近期浮萍

防控工作,迎接省政府 双清 行动监督,确保河面无漂浮物、岸上无垃圾,继续维持温瑞塘河水质的稳定。

情系温瑞塘河 月刊(第42期)

瑞安市温瑞塘河(环城河)综合整治工作委员会办公室 联办

东山街道组织志愿者参与 四边三化

近日,东山街道举行环保志愿者参与 四边三化 行动启动仪式。仪式结束后,130多名环保志愿者、30多名青年志愿者和城建监察东山中队来到街道3个社区、5个村的主要路段,塘河岸边和菜市场开展志愿者服务活动。

据了解,下一步,东山街道将在每月20日组织志愿者进社区、村居、企业和学校,不断创新举措、完善机制,引导群众革除传统陋习,养成低碳环保生活、爱护环境卫生的良好习惯,形成健康向上、洁净文明的新风尚。

(通讯员 戴玉兰 陈聂 蒋翔 记者 陈艳)

